
 

 

 

Conocimiento de la sociedad española en maniobras básicas de 

soporte vital y actitud ante las emergencias. 

Análisis de algunas de las preguntas principales por CCAAs. 

 

 

P.3.  ¿Usted,  personalmente,  se  siente  capaz  de  prestar  asistencia  de  primeros 

auxilios en las siguientes situaciones …? 

ATRAGANTAMIENTO 

 

Los  riojanos  (90,7%)  y  cántabros  (79%)  son  los que  se  sienten más preparados para 

responder ante un atragantamiento, frente a los asturianos que son los que se sienten 

menos preparados (38%). 
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PARADA CARDIACA 

 

De  nuevo  los  asturianos  son  los  que  declaran  estar menos  preparados  (80%  no  se 

considera  capaz)  para  responder  a  una  situación  de  paro  cardiaco.  Los 

castellanomanchegos  (54,3%)  y  riojanos  (49,3%)  son  los  que  se  sienten  más 

capacitados para asistir a una parada cardiaca. 
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HEMORRAGIA ABUNDANTE 

 

 
 

Cántabros  (79,4%)  y  navarros  (74,1%)  son  los  que  se  sienten más  capacitados  para 

atender una hemorragia  abundante. Por  el  contrario,  los  castellanoleoneses  son  los 

que declaran estar menos preparados (34,3%). 
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DESVANECIMIENTO 

 

 
 

Los riojanos (86,4%), navarros (65,6%) y aragoneses (72,5%) son los que se sienten más 

capacitados para  responder  ante un desvanecimiento,  siendo  los  asturianos  (44,4%) 

los que se sienten menos capacitados. 
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P6.  Llegado  el  caso,  ¿usted  cree  que  sería  capaz  de  utilizar  un  desfibrilador 

automático (DEA) si fuera necesario? 

 

Riojanos  (75,2%)  y  aragoneses  (54,2%)  son  los  que  declaran  saber  usar  un DEA  en 

mayor proporción, frente a  los ciudadanos de Cantabria (68%) y Navarra (59,9%) que 

son  los  que  declaran  no  saber  utilizarlo.  Murcia  es  la  comunidad  donde  más 

ciudadanos declaran no saber qué es un DEA (11,1%) seguida de Andalucía y Canarias 

(9,3% ambas). 
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P.7. ¿Sabe cuál es el número único de emergencias en Europa? 

 

Navarra  es  la  comunidad  donde  más  se  identifica  el  112  como  número  único  de 

emergencias europeo (75,8%), siendo Castilla‐León en la que menos (44,4%). Galicia es 

la  comunidad  donde más  se  identifica  el  061  como  número  único  de  emergencias 

europeo (14,8%). 
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P8.  A  lo  largo  de  su  vida,  ¿ha  realizado  algún  curso  de  formación  o  ha  recibido 

formación específica en primeros auxilios y maniobras de soporte vital? 

 

Los  riojanos  (67,5%),  cántabros  (64,1%)  y  castellanomanchegos  (60,6%)  son  los 

ciudadanos más formados, frente a los murcianos (27,4%), castellanoleoneses (41,8%) 

y canarios (40,8%), que son los menos formados. 
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P10.  Por  lo  que  pueda  saber  o  pueda  haber  oído  o  leído,  ¿cree  que 

atender  a  una  persona  en  caso  de  una  emergencia  sin  tener  conocimientos 

suficientes podría suponerle problemas legales? 

 

Los  riojanos  (97,1%)  son  los  que  creen  en  mayor  proporción  que  podrían  tener 

problemas  legales  si  atienden  a  una  persona  en  caso  de  emergencia  sin  tener 

conocimientos  suficientes,  seguidos  de  asturianos  (66,2%)  y murcianos  (64,5%).  Los 

cántabros (57,3%) y navarros (56,1%) son  los que creen en mayor proporción que no 

les supondría problemas legales. 
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